

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
15
ФЕВРАЛЯ
1945 г.
№ 33 (7050)
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Командующему войсками 3-го Украинского фронта
Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Первая областная партийная конференция

Сегодня открывается первая областная партийная конференция. Лучшие представители областной парторганизации собрались для того, чтобы обсудить итоги работы за годы войны и наметить дальнейшие пути хозяйственного и культурного развития области и мобилизации ее ресурсов для увеличения помощи фронту.

Работа партийных и советских органов подчинена главной государственной задаче — разгрому немецко-фашистских захватчиков в их собственном логове. На усиление помощи фронту должны быть сосредоточены сейчас все возможности промышленности нашей области, сельского хозяйства, транспорта, усилия партийных и советских организаций, все силы рабочих, крестьян и интеллигенции.

В области сельского хозяйства имеются значительные достижения. Многие районы из потребляющих превращаются в районы, производящие зерно и продукты животноводства в достаточном количестве для выполнения государственных поставок и обеспечения своих нужд. Только один Бакачский район в прошлом году дал сверх плана в фонд Красной Армии свыше 65 тысяч пудов хлеба.

Областная партийная организация за годы войны провела большую организационную работу. Возникшая на базе эвакуированных предприятий крупная промышленность повисла выпуск продукции по сравнению с 1942 годом на 61 процент, значительно увеличилась продукция и предприятий легкой, местной и кооперативной промышленности, создана заново рыбная промышленность, которая дала рост продукции в два раза по сравнению с довоенным уровнем, резко улучшилась работа лесной промышленности, возросла заготовка и вывозка специальных сортов, необходимых для страны и фронта.

Но наряду с достижениями в развитии зернового хозяйства и животноводства в Бакачском, Пудинском и других районах, сельское хозяйство области не справляется с выполнением своих обязательств перед государством. Некоторые районы, в том числе Шегарский, Асиовский, Колпашевский за время войны не сдвинулись с места в развитии хозяйства, а такие районы, как Томский, Туганский, Пышкино-Троицкий и Зырянский, ухудшили ведение сельского хозяйства, сократили посевные площади, снизили урожайность полей и из года в год не выполняют государственных обязательств.

Большое внимание следует уделять вопросам внутрипартийной работы. За время войны много коммунистов ушло в Красную Армию. Партийная организация пополнилась за счет вновь принятых в партию рабочих, колхозников, интеллигенции. Надо усилить тщательную работу среди молодых коммунистов.

Однако работа промышленности страдает серьезными недостатками. Предприятия, хотя и увеличили свои производственные мощности, но используют их крайне недостаточно. Некоторые заводы за последние два года не дали заметного увеличения выпуска продукции. Руководители ряда предприятий не изжили еще серьезных недостатков в руководстве, до сих пор не наладили четкой, ритмичной работы по графику. Слабо внедряется поточный метод производства, неправильно используют материалы, рабочая сила, не удачен хозяйственный расчет и нет нужной экономии.

Основной причиной, значительно влияющей на ухудшение земледелия в ряде районов, является то, что некоторые машинно-тракторные станции не справляются со своими задачами, сокращают выработку на трактор, не используют все сельскохозяйственные машины, МТС и районные организации слабо помогают колхозам бороться с разбазариванием земель, инвентаря, рабочего скота, мирятся с плохой организацией труда и нарушениями устава сельхозартели.

Партийные организации должны и впредь посылать свои ряды за счет передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции, строго соблюдая принципы индивидуального отбора. Надо выше поднимать звание члена большевистской партии, не допускать того, чтобы в партию могли проникнуть люди, недостойные носить это звание.

Местная, кооперативная и пищевая промышленность имеет также недостатки. Древообработка, производство строительных материалов и сельхозмашин находится в лагоне. Предприятия местной и кооперативной промышленности не выполняют планы в ассортименте, забывают о производстве товаров широкого потребления и зачастую не используют огромные местные сырьевые и пищевые ресурсы.

Серьезным препятствием в развитии хозяйства области является крайне неудовлетворительное состояние путей сообщения. За последнее время паровозостроение хотя и улучшило свою работу, но тем не менее обслуживание глубоких районов затруднено. Водные магистрали области плохо освоены, недостаток самоходной и мелкотоннажной речной флот. Запущено дорожное и мостовое строительство. Все это приводит к тому, что использование значительных богатств глубоких районов не стоит на должном уровне.

Партийная конференция должна уделить особое внимание вопросам идейного воспитания членов партии. Наряду с этим надо серьезно поставить вопросы по ликвидации недостатков в агитмасовой и пропагандистской работе. Политическая агитация и пропаганда не должны носить кампанейский характер. Руководители партийных и советских организаций должны систематически выступать с политическими докладами перед населением. Надо решительно улучшить работу политпросветучреждений. И нет сомнения, что все эти вопросы найдут соответствующее отражение в работах конференции.

В рыбной промышленности слабо используются орудия лова, игнорируются таежные глубокие водоемы. Не налажено дело и с переработкой рыбной продукции на рыбозаводах и пунктах. Неудовлетворительно поставлено дело на пушных промыслах. Много недочетов и в работе лесной промышленности. Вредна практика игнорирования механизмов раз-

Время войны возросла роль города Томска как центра науки и подготовки кадров специалистов для Сибири и Союза в целом. Томские ученые проводили высокую сознательную и активную работу в научно-исследовательской работе и обогатили советскую науку открытиями, имеющими союзное и общесоюзное значение. Однако партийные и советские организации города Томска слабо проявляют заботу о вузах. В результате

необходимо шире развернуть критику и самокритику. Партия и товарищ Сталин учат тому, что самокритика есть особый метод воспитания кадров.

Завтрак у Заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинского в честь Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Эдварда Р. Стеттинуса

13 февраля Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский дал завтрак в честь находящегося в Москве Государственного Секретаря Соединенных Штатов Америки Эдварда Стеттинуса.

На завтрак присутствовали г-н Э. Стеттинус, Посол США в СССР г-н Гарриман, Директор Европейского

отдела Государственного Департамента г-н Маттьюс, Глава Военной Миссии США генерал-майор Д. Дин, ген. Е. В. Хилл, ген. С. Н. Робертс, ген. Сполдинг, адмирал С. И. Олсен, Заместитель Директора Консульства по специальным политическим делам Государственного Департамента г-н А. Хисс, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, В. Г. Демидов и М. М. Литвинов, а также Посол СССР в США А. А. Громыко, генерал-полковник Ф. Ф. Кузнецов, Председатель Московского Совета Г. М. Попов, Заведующий Отделом США НКВД К. К. Паркин и др.

Рукующаясь указаниями нашей партии и товарища Сталина, делегаты конференции должны развернуть смелую большевистскую критику и самокритику, ибо она помогает скрывать недостатки, бороться с ними и устранять их.

Шире развернем критику и самокритику, расчитав посылку для новых успехов, для нового движения вперед!

В театре присутствовали главы и ответственные сотрудники посольств и миссий союзных государств, ответственные сотрудники Наркоминдела СССР, представители советской и иностранной печати. Ложа была украшена американскими и советскими флагами. Перед началом спектакля была исполнена американская и советская гимны. Присутствовавшие в театре горячо приветствовали продолжительными аплодисментами г-на Эдварда Р. Стеттинуса и В. М. Молотова.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полугерметичной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, сегодня, 13 февраля, завершили разгром окруженной группировки противника в БУДАПЕШТЕ и тем самым полностью овладели столицей Венгрии — городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТЕ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфеффер Вильденхуфер и его штабом, а также захватили большое количество вооружения и разного военного имущества.

В боях за овладение городом БУДАПЕШТ отличились войска генерал-майора АФОНИНА, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерала армии ЗАХАРОВА, генерал-майора ФИЛИПОВСКОГО, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора ДЕРЕВЯНКО, генерал-майора КОЛЧУК, генерал-майора АКИМЕНКО, генерал-майора ЛАЗЬКО, генерал-лейтенанта РУБАНЮКА, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора БИРЮКОВА, генерал-лейтенанта ФОМЕНКО, генерал-майора БОБРУКА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-лейтенанта ГОРШКОВА, генерал-лейтенанта ВОСТРУХОВА, генерал-майора СОСЕЛОВА, полковника КОНТУН-СТАНКЕВИЧА, полковника ПЕРЕМАНОВА, полковника ЧЕБОТАРОВА, полковника БУРИКА, полковника ЖАШКО, генерал-майора НЕКАСОВА, полковника БАЛДЫНОВА, генерал-майора ЛЕВЧЕНКО, полковника БАТЛУКА, генерал-майора ПОДШИВАЙЛОВА, полковника ДУНАЕВА, полковника СМЕРНОВА, полковника ГОРОБЕЦ, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, генерал-майора АФОНИНА, полковника ДРЫЧКИНА, генерал-майора ЦВЕТКОВА, полковника МОШЛЯКА, полковника КУКСА, полковника ПАРФЕНОВА, полковника БРАНСБУРГА, полковника ДЕРЖИНА, генерал-майора БУНЯШИНА, полковника ЧИЖОВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника НАЙДЫШЕВА, генерал-майора СОКОЛОВСКОГО, генерал-майора МАРГЕЛОВА, полковника ЛИРОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии артиллерии артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-лейтенанта артиллерии ВОЗНЮКА, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕНКО, генерал-майора артиллерии ЦИКАЛО, генерал-майора артиллерии ГУСАРОВА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, полковника ВОРОБЬЕВА, полковника НОВИКОВА, полковника ПОНОМАРЕВА, полковника ТРЕХОВА, полковника АДАМЧИКА, полковника СТРОКА, инженер-полковника БРОВАРНИКА, полковника МИРОНОВА, полковника КОРОТЕЕВА, полковника КРЫЖЕВИЧА, полковника СЕДАША, полковника ПАСТУХА, полковника БОГУШЕВИЧА, полковника ЛУТАКОВА, полковника ГУЩИНА, полковника РОДИНА, полковника МОТОВА, полковника КОМАРОВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ПРИЩИЦКО, полковника ЛЕОНОВА, генерал-майора артиллерии ДАНЬШИНА, полковника РАШИЦКОГО, полковника ГОЦАКА, полковника САЛАНСКОГО, полковника РУШТАКОВА, полковника ПОПОЛЗУХИНА, полковника МАТЮХА, полковника ТАРАСЕНКО, полковника ПАВЛИКА, полковника КОЗЫРЕНКО, полковника БРЕВА, майора БОРОДИНА, полковника ТРОНЕВА,

полковника САМЧЕНКО, полковника ПРОХОРОВА, полковника БОРОДЬКО, полковника ШПЕКА, майора ВОРОНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск АХМАНОВА, генерал-лейтенанта СВИРИДОВА, генерал-лейтенанта РУССИЯНОВА, генерал-майора танковых войск ГОВОРУНЕНКО, генерал-майора танковых войск КАТКОВА, полковника РУМЯНЦЕВА, полковника ТЯГЛОВА, майора АПОЛОВИНА, старшего лейтенанта ГРИГОРЬЕВА, капитана ЛАПИНА, капитана КУТУЗОВА; летчики генерал-полковника авиации ГОРОУНОВА, генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-майора авиации КОРСАКОВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-лейтенанта авиации ТУШИНОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, полковника РОМАНОВА, полковника ЧАНАЙЛОВА, полковника ШУТЕВА, полковника ЧИЖИКОВА, полковника САПРЫКИНА, полковника СЕМЕНЕНКО, полковника ЮДАКОВА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ГЕИБОУ, полковника ТЕРЕХОВА, полковника ИВАНОВА, полковника НЕДОСКИНА, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника СМЕРНОВА, полковника ШАТУЛИНА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-полковника инженерных войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных войск ПЛЫСКИНА, генерал-майора инженерных войск ЛИНАТОВА, генерал-майора инженерных войск КОСЕНКО, полковник Митова, генерал-майора инженерных войск ТЮЛЕНОВА, полковника КОВАЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА, полковника НАСОНОВА, полковника ЗАГРЕБИНА, полковника БАБУРИНА, полковника КАЛИНИЧЕНКО, полковника НОМИНАСА, полковника ФОМИНКИ, полковника ШЕЛЮДЬКО, полковника ЯГОДИНА, майора МАРКОВА, инженер-майора ДЮКОВА, полковника АНЗАНОВА, майора ФОМЕНКО, инженер-полковника РАГОЗИНА, полковника КОРНЕЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника БОРИСЕНКО, генерал-майора авиации МОРОЗОВА, полковника РЕВА, полковника ЖИПО, полковника АГУЛОВА, майора ТОЛСТЫЙ, полковника государственной безопасности КАРГОНА, полковника ГОРОВА, полковника КОТКОВА; частники и корабли Дунайской военной флотилии контр-адмирала ХОЛОСТЯКОВА, капитана II ранга ДЕРЖИВАНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БУДАПЕШТ, представить к присвоению наименования «БУДАПЕШТСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го и 3-го УКРАИНСКИХ фронтов, овладевшим столицей Венгрии городом БУДАПЕШТ — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За доблестную и героическую БУДАПЕШТСКО-БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войсками, участвовавшим в боях за овладение БУДАПЕШТ-ТОМ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ФЕВРАЛЯ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта, после полугерметичной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в БУДАПЕШТЕ и тем самым полностью овладели столицей Венгрии — городом БУДАПЕШТ — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к ВЕНЕ.

В ходе боев в городе БУДАПЕШТЕ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен более 110.000 солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфеффер Вильденхуфер и его штабом, а также ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов — 15, танков и самоходных орудий — 209, орудий — 1237, автоматов — 416, пулеметов — 1431, бронетранспортеров — 83, автомашин — 5153, мотоциклов — 1324, иловок в в-чанных грузах — 3825, паровозов — 194, железнодорожных вагонов — 6475, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 48, УНИЧТОЖЕНО более 49.000 солдат и офицеров противника.

В течение 13 февраля севернее и северо-западные города БЫДГОЩ (БРОМБЕРГ) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МУЩИ, КАЛИН БИСАВ, ГРОСС МЕНДРОМИРЦ, ШЛАГЕНТИН, ГЕРСДОРФ, КАМИН, ГРУНАУ.

В ШНАЙДМЮЛЕ и ПОЗНАНИ продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

В ходе боя в городе БУДАПЕШТЕ наши войска, развивая наступление, с боями заняли в немецкой оккупации более 150 населенных пунктов, в том числе город БЕЙТЕН и крупные населенные пункты ГРОССЕНБЕРГАУ, РОККЕРСДОРФ, ИОНСДОРФ, НОЙХАММЕР, ДОРЕНДОРФ. Наши войска окружили гарнизон противника в городе ГЛАУГА и вели бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска ЗАХВАТИЛИ на аэродромах 345 немецких самолетов и 206 авиационных моторов, а также взяли в плен более 700 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 12 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 70 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Сегодня войска 2-го Украинского фронтом видящую окруженной в Будапеште фронты при содействии войск 3-го группировки противника и полностью Украинского фронта завершили акт окончательного центражения столицу от немецких захватчиков. Битва за Будапешт закончилась новой славной победой Красной Армии.

Полтора месяца тому назад — 29 декабря 1944 года — советское командование, желая избежать широкомасштабной кровопролитной, изнурительной и бессмысленной войны, предложило немецкому командованию прекратить разрушение венгерской столицы, направить командование и всему офицерскому составу окруженных в районе Будапешта немецких войск парламентеров с ультимативными условиями: прекратить боевые действия, вывести войска из Будапешта, направить убийц советских парламентеров. Наши войска развернули планомерные операции по ликвидации вражеской группировки. Немское командование пыталось прийти на помощь своим окруженным войскам, есростаточно северо-западные Будапешта крупные силы танков и пехоты и бросило их в атаку на нашу группировку. Наши войска в ответ на наступление немцев совершили успешный удар. Они прорвалили атаку на столицу из района юго-западные Будапешта. Однако и здесь все попытки гитлеровцев прорваться в Будапешт потерпели крах. Советские

